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市政アンケートについて 

 

【概要】 

１ 調 査 時 期：５月～１０月の間に６回程度 

２ 調 査 対 象 者：福岡市市政アンケート調査協力員(※)約６００名 

３ 調 査 方 法：郵送法（一部電子メール）（平成２６年度の回収率は平均約８８％） 

４ 設  問  数：１回あたり３０問程度 

５ 調査テーマ数 ：１回あたり３～４テーマ（年間，約１８～２４テーマ） 

６ 調査結果の扱い：実施後１か月程度で単純集計結果及び，全回答者の回答内容一

覧表をエクセルファイルで作成 

  ※注：市政アンケート調査協力員について 

      福岡市内に住む２０歳以上の男女を無作為抽出し，年間を通してアンケート

調査に協力していただけるかを確認し，それに承諾された方（区別・性別・

年代別が市の人口構成にあうよう抽出）。        
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2.3% 

1.9% 

2.6% 

1.2% 

1.8% 

2.1% 

1.2% 

6.7% 

1.0% 

83.3% 

84.0% 

82.7% 

87.8% 

79.3% 

85.6% 

88.4% 

71.1% 

88.7% 

14.4% 

14.0% 

14.7% 

11.0% 

18.9% 

12.4% 

10.5% 

22.2% 

10.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=563) 

男性(n=257) 

女性(n=306) 

20歳代(n=82) 

30歳代(n=111) 

40歳代(n=97) 

50歳代(n=86) 

60歳代(n=90) 

70歳代以上(n=97) 

無回答 ない ある 

平成２７年度 第２回市政アンケート調査結果 

■調査期間   平成２７年６月２６日～７月１３日 

■調査数     ６３４件 

■回答数     ５６３件 

■有効回答率  ８８．８％ 

 高齢化・高度情報化の進展に伴い，「消費生活」に関するトラブルも多様化・深刻化が進んでいます。 

 福岡市では，「安全で安心できる消費生活の実現」を目標に，平成２７年４月に「福岡市消費者教育推

進計画」を策定しました。消費者トラブルとその予防の啓発について，市民の皆さまのご意見をお聴き

し，今後の施策へ反映させたいと考えております。 

 お忙しいところ誠に恐縮ですが，ご協力をお願いします。 

 ※本アンケートでの「消費生活」とは，生活に必要なさまざまな商品やサービスを事業者から購入するだ

けではなく，それらを利用して生活し，使い終わったものを破棄するまでのことをいいます。 

【概 要】 

【アンケート質問文】 

問１ 

ある, 
14.4% 

ない, 
83.3% 

無回答, 
2.3% 

《 すべての方におたずねします。》 

 あなたは，過去５年間，商品の購入やサービスの利用に関することで，実際に事業

者とトラブルになったことがありますか。 

【参考】過去５年間の福岡市消費生活センターへの相談件数 

※人口は福岡市の26年10月1日現在推計人口による。 

年度 相談件数 ５年間の合計 人口比

22年度 14,444

72,949 4.8%

23年度 14,573

24年度 14,159

25年度 14,822

26年度 14,951

≪性別，年齢毎の回答状況≫ 【参考】上記の表の内訳 
５年間の

相談件数計
人口比

人口
（万人）

全体 72,949 4.8% 151.9

男 31,810 4.4% 71.8

女 38,222 4.8% 80.2

20歳未満 2,084 0.8% 26.7

20歳代 8,496 4.0% 21.0

30歳代 12,475 5.6% 22.5

40歳代 11,947 5.3% 22.5

50歳代 10,596 6.0% 17.6

60歳代 10,726 5.7% 18.7

70歳以上 12,754 6.1% 20.9

全体（ｎ=563） 

「消費者トラブル及び被害防止の啓発」について 【テーマ】 
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《 問１で「ある」と回答した方におたずねします。》 

 そのトラブルとはどのような内容のものでしたか。 

58.0% 
37.0% 

32.1% 

22.2% 

12.3% 

11.1% 

9.9% 
1.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         

事業者の対応             

販売方法              

解約               

商品・サービスの価格         

身に覚えのない商品やサービスの請求  

その他               

無回答               

77.8% 
44.4% 

55.6% 
44.4% 

11.1% 
11.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         
事業者の対応             
販売方法              
解約               
商品・サービスの価格         
身に覚えのない商品やサービスの請求  

全体（ｎ=81） 

２０歳代（ｎ= 9） 

47.6% 
52.4% 

19.0% 
14.3% 

19.0% 
4.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         
事業者の対応             
販売方法              
解約               
商品・サービスの価格         
身に覚えのない商品やサービスの請求  

３０歳代（ｎ=21） 

41.7% 
50.0% 

41.7% 
33.3% 

8.3% 
16.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         
事業者の対応             
販売方法              
解約               
商品・サービスの価格         
身に覚えのない商品やサービスの請求  

問１-１ 

４０歳代（ｎ=12） 

55.6% 
22.2% 

11.1% 
33.3% 

11.1% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         
事業者の対応             
販売方法              
解約               
商品・サービスの価格         
身に覚えのない商品やサービスの請求  

５０歳代（ｎ= 9） 

55.0% 
25.0% 

30.0% 
20.0% 

10.0% 
15.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         
事業者の対応             
販売方法              
解約               
商品・サービスの価格         
身に覚えのない商品やサービスの請求  

６０歳代（ｎ=20） 

90.0% 20.0% 
50.0% 

0.0% 
10.0% 

20.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

商品・サービスの内容         
事業者の対応             
販売方法              
解約               
商品・サービスの価格         
身に覚えのない商品やサービスの請求  

７０歳代以上（ｎ=10） 

複数回答 

≪年齢毎の回答状況≫ 
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40.7% 
27.2% 

12.3% 
8.6% 
8.6% 
7.4% 
6.2% 

1.2% 
9.9% 
9.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 
その他                     
無回答                    

33.3% 
44.4% 

11.1% 
0.0% 

11.1% 
11.1% 
11.1% 
11.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 

33.3% 
14.3% 

9.5% 
9.5% 
9.5% 

0.0% 
0.0% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 

33.3% 
16.7% 

33.3% 
16.7% 

0.0% 
8.3% 
8.3% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 

66.7% 
33.3% 

11.1% 
0.0% 
0.0% 

11.1% 
11.1% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 

50.0% 
20.0% 

10.0% 
5.0% 

15.0% 
10.0% 

5.0% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 

30.0% 
60.0% 

0.0% 
20.0% 

10.0% 
10.0% 
10.0% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自らお店に行って購入・利用           
自らインターネットやカタログで探して購入・利用 
テレビや雑誌、インターネット等の広告がきっかけ 
事業者が自宅や職場に訪ねて来た          
事業者から自宅や職場に電話があった        
無料券や景品などがきっかけで、お店などに行って 
友人・知人から勧められた              
勧誘員などから路上で声をかけられ案内された店で 

《 問１で「ある」と回答した方におたずねします。》 

 そのトラブルとなった商品やサービスを購入または利用したきっかけは，次

のどれにあてはまりますか。 

問１-２ 

複数回答 

≪年齢毎の回答状況≫ 

全体（ｎ=81） 

２０歳代（ｎ= 9） 

３０歳代（ｎ=21） 

４０歳代（ｎ=12） 

５０歳代（ｎ= 9） 

６０歳代（ｎ=20） 

７０歳代以上（ｎ=10） 
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33.3% 

55.6% 

0.0% 

11.1% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

47.6% 

19.0% 

9.5% 

4.8% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

50.0% 

41.7% 

25.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

33.3% 

0.0% 

33.3% 

22.2% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

55.0% 

30.0% 

25.0% 

5.0% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

70.0% 20.0% 

20.0% 

10.0% 

10.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

49.4% 

27.2% 

18.5% 

7.4% 

1.2% 

0.0% 

3.7% 

12.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談せずに自分で事業者と交渉した         

家族や友人・知人に相談した               

消費生活センターに相談した               

特に何もしなかった             

弁護士などの専門家に相談した             

消費生活センター以外の公的機関に相談した 

その他           

無回答                 

《 問１で「ある」と回答した方におたずねします。》 

 トラブルを解決するためにあなたは誰かに相談しましたか。 
問１-３ 

複数回答 

≪年齢毎の回答状況≫ 

全体（ｎ=81） 

２０歳代（ｎ= 9） 

３０歳代（ｎ=21） 

４０歳代（ｎ=12） 

５０歳代（ｎ= 9） 

６０歳代（ｎ=20） 

７０歳代以上（ｎ=10） 
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60.9% 
47.6% 

45.6% 
30.2% 

26.6% 
26.6% 

13.1% 
6.7% 

2.7% 
0.0% 
0.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

食に関すること（食品表示、食の安全、食育など）     
インターネットやスマートフォン（ワンクリック請求等）   
契約に関すること（契約の知識、クーリングオフなど）   
住まいに関すること（住宅の欠陥、賃貸住宅のトラブル等） 
環境問題について（ごみの減量やリサイクルなど）        
金融商品や生活設計（資産運用，保険等）         
商品販売のしくみ（店舗・通販などの購入方法の選択等）  
衣服に関すること（品質表示、クリーニングトラブル等）  
特にない                  
その他                    
無回答                     

48.8% 
59.8% 

46.3% 
26.8% 

18.3% 
26.8% 

15.9% 
14.6% 

3.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食に関すること          
インターネットやスマートフォン 
契約に関すること        
住まいに関すること       
環境問題について        
金融商品や生活設計について   
商品販売のしくみについて    
衣服に関すること        
特にない                  

57.7% 
55.0% 
54.1% 

39.6% 
12.6% 

30.6% 
6.3% 

0.9% 
2.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食に関すること          
インターネットやスマートフォン 
契約に関すること        
住まいに関すること       
環境問題について        
金融商品や生活設計について   
商品販売のしくみについて    
衣服に関すること        
特にない                  

53.6% 
64.9% 

44.3% 
44.3% 

15.5% 
26.8% 

10.3% 
4.1% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食に関すること          
インターネットやスマートフォン 
契約に関すること        
住まいに関すること       
環境問題について        
金融商品や生活設計について   
商品販売のしくみについて    
衣服に関すること        
特にない                  

54.7% 
52.3% 

58.1% 
19.8% 

25.6% 
30.2% 

17.4% 
3.5% 

1.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食に関すること          
インターネットやスマートフォン 
契約に関すること        
住まいに関すること       
環境問題について        
金融商品や生活設計について   
商品販売のしくみについて    
衣服に関すること        
特にない                  

68.9% 
35.6% 
34.4% 

26.7% 
44.4% 

22.2% 
10.0% 

6.7% 
5.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食に関すること          
インターネットやスマートフォン 
契約に関すること        
住まいに関すること       
環境問題について        
金融商品や生活設計について   
商品販売のしくみについて    
衣服に関すること        
特にない                  

80.4% 
18.6% 

36.1% 
20.6% 

45.4% 
22.7% 

20.6% 
12.4% 

3.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食に関すること          
インターネットやスマートフォン 
契約に関すること        
住まいに関すること       
環境問題について        
金融商品や生活設計について   
商品販売のしくみについて    
衣服に関すること        
特にない                  

《 すべての方におたずねします。》 

 消費生活について，あなたが関心のあることは何ですか。 

２０歳代（ｎ=82） 

３０歳代（ｎ=111） 

問２ 

４０歳代（ｎ=97） 

５０歳代（ｎ=86） 

６０歳代（ｎ=90） 

７０歳代以上（ｎ=97） 

複数回答（３つまで） 

≪年齢毎の回答状況≫ 

全体（ｎ=563） 
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       《 すべての方におたずねします。》 

 問２に挙げたようなテーマについての学習

会が，学校や地域，職場などで実施されてい

ますが，あなたは参加したことがあります

か。 

問３ 

ある, 
13.1% 

ない, 
78.3% 

わからない, 
6.7% 

無回答, 
1.8% 

ある ない わからない 無回答 

13.1% 

10.9% 

15.0% 

8.5% 

8.1% 

20.6% 

11.6% 

16.7% 

13.4% 

78.3% 

79.8% 

77.1% 

79.3% 

82.0% 

75.3% 

75.6% 

74.4% 

82.5% 

6.7% 

7.8% 

5.9% 

11.0% 

8.1% 

3.1% 

11.6% 

4.4% 

3.1% 

1.8% 

1.6% 

2.0% 

1.2% 

1.8% 

1.0% 

1.2% 

4.4% 

1.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=563) 

男性(n=257) 

女性(n=306) 

20歳代(n=82) 

30歳代(n=111) 

40歳代(n=97) 

50歳代(n=86) 

60歳代(n=90) 

70歳代以上(n=97) 

14.4% 

23.0% 

12.7% 

83.3% 

73.0% 

86.2% 

2.3% 

4.1% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=563)                         

学習会に参加したことがある人（n= 74) 

学習会に参加したことがない人（n=441) 

トラブル経験有 トラブル経験無 無回答 

13.1% 

21.0% 

11.5% 

78.3% 

69.1% 

81.0% 

6.7% 

8.6% 

6.6% 

1.8% 

1.2% 

0.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=563)            

トラブル経験有と答えた人（n= 81)  

トラブル経験無と答えた人（n=469） 

学習会参加有 学習会参加無 わからない 無回答 

≪性別，年齢毎の回答状況≫ 

【問１，問３のクロス集計】 

≪消費者トラブルの経験の有無による，学習会の参加についての回答状況≫ 

≪学習会の参加経験の有無による，消費者トラブルの経験についての回答状況≫ 

 ※ 問１の質問 

 あなたは，過去５年間，商品の購入やサービスの利用に関すること

で，実際に事業者とトラブルになったことがありますか。 

全体（ｎ=563） 
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14.3% 
42.9% 

28.6% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 

28.6% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

11.1% 
44.4% 

22.2% 
11.1% 

22.2% 
11.1% 

22.2% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

30.0% 
45.0% 
45.0% 

10.0% 
5.0% 

15.0% 
0.0% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

30.0% 
30.0% 

50.0% 
20.0% 
20.0% 

0.0% 
0.0% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

66.7% 
0.0% 

13.3% 
26.7% 

13.3% 
6.7% 

0.0% 
13.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

61.5% 
15.4% 

7.7% 
30.8% 
30.8% 

0.0% 
0.0% 

7.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

《 問３で「ある」と回答した方におたずねします。》 

 それはどのような機会に参加しましたか。 

２０歳代（ｎ= 7） 

３０歳代（ｎ= 9） 

問３-１ 

４０歳代（ｎ=20） 

５０歳代（ｎ=10） 

６０歳代（ｎ=15） 

７０歳代以上（ｎ=13） 

≪年齢毎の回答状況≫ 

39.2% 

28.4% 

28.4% 

17.6% 

14.9% 

6.8% 

5.4% 

4.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

公民館や地域の団体などが主催の講習会など 
小中学校、高等学校の授業、課外授業など  
職場での研修会など            
事業者・事業者団体主催の講習会など       
市役所・区役所などが主催の講習会など     
その他                 
大学、専門学校等の講義など               
消費者団体主催の講習会など               

全体（ｎ=74） 

複数回答 

小学校での講習会 

ＰＴＡの講演会，小学校での講

演会，保育園での学習会 

自治会での出前講座 
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52.4% 
39.0% 

35.4% 
17.1% 
17.1% 

12.2% 
11.0% 

8.5% 
2.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  

68.5% 
45.0% 

38.7% 
27.9% 
29.7% 

12.6% 
9.0% 

7.2% 
0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  

83.5% 
60.8% 

46.4% 
33.0% 

26.8% 
18.6% 
18.6% 

0.0% 
2.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  

74.4% 
68.6% 

36.0% 
31.4% 

25.6% 
18.6% 

22.1% 
2.3% 
1.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  

77.8% 
73.3% 

51.1% 
40.0% 

33.3% 
30.0% 

33.3% 
1.1% 

4.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  

79.4% 

88.7% 53.6% 
50.5% 

32.0% 
33.0% 

26.8% 
0.0% 

8.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  

《 すべての方におたずねします。》 

 福岡市では，安全で安心できる消費生活の実現を目指して，以下のような「市

民として期待される心構え」を定めて周知に努めています。消費生活について，

あなたが日頃から心がけていることはありますか。 

２０歳代（ｎ=82） 

３０歳代（ｎ=111） 

問４ 

４０歳代（ｎ=97） 

５０歳代（ｎ=86） 

６０歳代（ｎ=90） 

７０歳代以上（ｎ=97） 

複数回答 

≪年齢毎の回答状況≫ 

73.0% 
62.5% 

43.7% 
33.6% 

27.7% 
20.8% 
19.9% 

3.2% 
3.0% 
1.4% 
0.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

トラブルを避けるため、消費者被害の最新情報を知る   
健康に留意した食生活を行う              
消費生活について得た情報を家族等身近な人に伝える   
環境に優しい商品の購入等環境に配慮した生活をする   
風評被害等による社会的影響に関心を持って行動する   
消費者トラブルで困っている人にセンターへ相談を勧める 
事業者との取引で困ったら、消費生活センターに相談する 
心がけていることはない                
地域等で消費生活に関する講座などに積極的に参加する  
無回答                       
その他                       

全体（ｎ=563） 

9/9



 

 

福岡市消費者教育推進計画 成果指標案 

 

【現行の成果指標】 

 

年 

 

指標の内容 

現状値 目標値 

平成 25 年 

（2013 年） 

平成 31 年 

（2019 年） 

商品やサービスの購

入時に日頃からトラ

ブル回避を心がけて

いる市民の割合 

83.2％ 
現状維持 

（90％程度を維持） 

内

訳 

心がけている 36.6％ 50％ 

どちらかといえば 

心がけている  
46.6％ 40％ 

        （出典）福岡市総務企画局「基本計画の成果指標に関する意識調査」 

 

【追加する成果指標（案）】 

 

年 

 

指標の内容 

現状値 目標値 

平成 27 年 

（2015 年） 

平成 31 年 

（2019 年） 

学校や地域，職場など

で実施されている，消

費生活についての学

習会に参加したこと

がある市民の割合 

13.1％ 25％ 

         （出典）平成 27 年度第２回市政アンケート調査 

 

【参考】 

国及び県が行った同様の質問のアンケート調査結果による割合 

国 10.1％ (出典「平成 25 年度消費者意識基本調査」：有効回答数 N=6,528 人） 

県  9.0％ (出典「福岡県消費生活に関する県民意識調査（平成 26 年２月）」 

：有効回答数 N=1,671 人) 
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